

Голос времени

Среда, 14 июля, 1999 год

№55 (5985)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Идет уборка зерновых

Самый высокий урожай

С хорошим настроением ведут уборку зерновых колосовых земледельцы ЭХ «Новопавловское» (директор С. Н. Варлыгин, главный агроном С. В. Подлетьев, начальник уборочного комплекса В. А. Мицк).

И радоваться есть чему: они закончили уборку озимого ячменя. Вот результаты: валовой сбор составил на 53 процента больше прошлогоднего при урожайности сортов: Вавилон - 41, Кредит - 48, Аванс - 42 цент-

нера с гектара.
В настоящее время ведутся работы по уборке ярового ячменя Мамлюк. При этом хозяйство продолжит реализацию семян озимого ячменя высоких репродукций.

(Соб. инф.).

Зерновые колосовые и зернобобовые уже убраны в районе с 44 процентов площади. Баловой сбор - 47261 тонна, средняя урожайность - 26,6 ц/га.

В целом же по району озимый ячмень убран на 8361 гектаре, валовой сбор - 26178 тонн, средняя урожайность - 31,3 ц/га.

Уже закончили уборку ячменя все хозяйства, (кроме СХП «Марьинское» и СХП «Зольское»), и приступили к уборке пшеницы (кроме СХП «Ставропавловское» и СХП «Зольское»).



Из резервного фонда ГСМ

Проблемы выделения льготного кредита под уборку урожая для АПК края и выполнения графика поставок в край горюче-смазочных материалов, а также комплекс мер по обеспечению безопасности жителей Ставропольского края обсуждались в Москве полномочным представителем президента РФ А. Коробейниковым. Он провел встречи с председателем правительства РФ С. Степашином, его первым заместителем В. Христенко, главой администрации президента России А. Волошиным, министром внутренних дел РФ В. Рушайло и первым замминистром финансов России А. Кудриным.

Также обсуждались вопросы организации работы представителя президента на Ставрополье с учетом особенностей установки в крае и на Северном Кавказе.

Как сообщила пресс-служба губернатора края, правительство РФ приняло решение о дополнительном выделении Ставрополью из резервных фондов 3,4 тысячи тонн бензина, 6,5 тысячи тонн дизельного топлива и 570 тонн технических масел для проведения уборочных работ.

(«С.П.»).

"Секрет" Садового

На полях и фермах колхоза "Советский"

Вот налаживаем контакты с прохладненской «Сельхозтехникой», - вступает, извиняясь, в беседу и бригадир Иван Андреевич Садовой, - у них работают все цеха, любую помощь нам оказывают, и цены приемлемые.

Вот тебе и фунт изюму! ГПЗ «Комсомолец» - в Георгиевске ищет помощи, советские - в Прохладном, кто-то еще где-то. Почему же такая картинка получается при наличии своей собственной базы «Сельхозтехники»?

Ответа на этот вопрос почему-то не последовало. А тут и бригада Садового «прикрепили» единственную оставшуюся в колхозе молочно-птицеферму, ту самую, глядя на сводки которой по нациям, все за голову схватились: коза на бабусином подворье дает молока больше, чем буренка из этого общественного стада.

Иван Андреевич тоже было понял, что хотел руками и ногами отбиваться от такой высокодоходной отрасли. Всё ведь кричат, что животноводство не выгодно, нерентабельно, что это балласт, от которого лучше поскорее избавиться. Но дешевле некуда - изъял, скрепя сердце, эту ферму.

Прошли какие-то месяцы. Читало сводку - и диву даюсь: колхоз «Советский» по молоку в передовиках ходят, и уже на пятни порывит наступить лучшим из лучших - горнозаводчикам. Во всяком случае, даже в такую жару, когда скот места себе не находит, надон здесь не ниже 10 килограммов на корову.

Что за чудо? Еду узнать, какой такой секрет у Садо-

вого особый, что животноводство у него становится выгодным?

- Нет, теперь мы свою ферму никому никогда не отдадим! - смеется в свои черные усы Иван Андреевич, - это же копилка крестьянская: зерно вчера уродило, а пыльца нет (возможно, даёт по 21 центнера с гектара, а налипшили подушечки, как минимум, 24, а ячмень и вовсе чуть весь не погиб от стихии), а от фермы нацидай день живая копейка колхозу. Это деньги на запасы, на горючее, на свет и воду, на удобрения.

Правда, закупочные цены

подтверждают слова бригадира бухгалтера бригады Лидии Федоровны Задорожной, - за 5 месяцев этого года себестоимость молока составила 1 рубль 30 копеек.

- Выходит, животноводство может быть рентабельным?

- Да, если строго следить за всеми статьями затрат. Они у нас самые минимальные: в чужие бригады за коровами пока не едим, обходим

своими запасами. До последнего были изъяты, сено, концентраты, силос. Из зерна - эспарант, люцерна, овес с викой, сейчас суданка пошла. А сelt бы еще ране не пропал в засуху??

- Думаем мы и о зимовке,

- добавляет зоотехник фермы Алексей Иванович Лыков, - заготовили полторы тысячи тонн сена. Растет хорошо, уже получено 246 телят, бычков отдали людям в счет зарплаты на откорм,

а телочками пополнили стадо. На ферме уже 733 головы КРС, 295 из них - дойные коровы.

- Так в чем же секрет Садового? - упорно добиваясь я от бригадира ответа. Он хитроумно щурится на солнце, стоит у огромного хлебного бура, и, пересыпая в ладонях налитые зерна щедрого колосса, отвечает:

- А вы напишите так: «За счет четкого соблюдения технологий производства молока и мяса». И будет вполне по-газетному...

Поискать, и «по-газетному», и по-правде, так оно и есть.

После щедрых порций огненного нацистского борща мы снова отправляемся в степь.

Сегодня самые лучшие памолоты - у братьев Петровых - Валерия и Владимира - 2770 центнеров. А вот Саматов Виктор Александрович, комбайнер, умудряется работать с двумя своими штурвалами - Виктором Цысем и Бикими Шакировым сразу на двух комбайнах. Их памолот - 6259 центнеров.

Видимо, весь «секрет» и самого Садового, и всей сто-



у нас почему-то тут предельно низкие молокозавод берет по 2 рубля за килограмм продукции, но зато молокоедатчики могут бесплатно брать сыроротку. На этой молочной (поросята, ягненка) растет, как на дрожжах. Вот и мы держим на питание людям свое подсобное хозяйство. Очень выгодное дело.

При всех затратах себестоимость животноводческой продукции у нас выходит ниже закупочных цен на нее,



бригада кроется в простом - в честном, добросовестном отношении к делу, которому отдана вся жизнь - своему хлеборобскому труду.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

На снимках: бригадир И. Садовой; комбайнер В. Саматов, штурвальщик Н. Цыс; агроном Ю. Локоченко; комбайнеры братья Владимир и Валерий Петровы.

Хлебная база готова к приему зерна нового урожая

В нашем районе планируется собрать с 53,7 тысячи гектаров посевной площади 131,8 тысячи тонн зерновых культур (с кукурузой). Где же можно будет доработать и сохранить такое огромное количество зерна?

- Естественно, у нас! - сказал директор ОАО «Хлебная база» Иван Петрович Костюков, - емкости предприятия позволяют принять и разместить на хранение весь урожай нашего района и близлежащих. И не только зерновых культур.



Все сельхозтоваропроизводители - колхозы и совхозы, фермеры и арендаторы - могут привезти к нам и кориандр, и любые семена, и горох, и гречиху, и просо, и кукурузу в неограниченном количестве и любого качества.

И вся ваша продукция будет принята, очищена и просушена, доведена до нужной кондиции и сохранена в лучшем виде. Оплата за услуги - минимальная: прием 1 тонны зерна - 20 рублей, столько же стоит сушка, хранение - 15 рублей, отпуск - 35, очистка - 10.

Опытные лаборанты во главе с Н. А. Оганесян (на снимке) определят с абсолютной точностью качество зерна: влажность, сортность, процент клейковины в пшенице. И расценки за эту услугу - минимальные.

Вы можете даже не сдавать нам свое зерно, а только привезти его к нам на анализ. Мы с радостью выполним и этот ваш заказ.

У нас имеются лицензии на все виды оказываемых клиентам услуг. Краевая комиссия приняла базу ОАО «Хлебная база» с оценкой «хорошо». А это очень высокий качественный показатель. И мы отправляем свою продукцию в Москву и даже за границу, и никаких нареканий на качество анализа не было. Мы не получили ни одного акта рекламации.

В коллективе работают высокопрофессиональные люди, очень ответственные и добросовестные, знающие производство, как свои пять пальцев.

К примеру, главный энергетик Ю. П. Мурачев (на снимке) имеет рабочий стаж на базе 35 лет.



А ведь электроснабжение - сердце элеватора.

Слесари Валерий Завгороднев и Валерий Овсянников просто незаменимые люди: на любом участке готовы выполнить любую работу качественно и в срок.

Токарь-универсал Юрий Грудинин своими умелыми руками творит чудеса.

У нас прекрасные бытовые помещения, душевые, есть магазин, свой медпункт, где медсестра Г. А. Соколова и первую помощь окажет, и лекарства на любой случай даст, и по назначению врача выполнит процедуры массажа, квача, солюкса...

Условия труда на базе хорошие, зарплата выдается регулярно, и неплохая. Все рабочие в обязательном порядке проходят инструктаж по техни-

Оплата за услуги - минимальная: прием 1 тонны зерна - 20 рублей, столько же стоит сушка, хранение - 15 рублей, отпуск - 35, очистка - 10.

ке безопасности, сдаются технические, повышают свои профессиональные навыки.

Приемка зерна, его обработка, подготовка к длительному хранению ложится на плечи В. Л. Мовсесова - старшего мастера. Весовое хозяйство тщательно проверено, весы клемменые: и железодорожные, и 25-тонные, и 60-тонные. Имеются у нас и подъемники для разгрузки любого транспорта, хоть с прицепами, хоть «длинномеры» - грузопоезд. В очередях у нас стоять не придется - обслуживаются быстро и качественно.

Километры транспортных лент, подъемники, вся техника и оборудование работают, как часы благодаря механику А. К. Ольмезову.

На свои средства хлебная база сделала подъездную дорогу, из Воронежа только что привезли новые решета, со дня на день прибудет из Батайска сепаратор - замена старым деревянным выпуска 1954 года. БИС-100 очищает 100 тонн зерна в час. Энергоемкость его вдвое меньше старых, а производительность - вдвое выше.

С высоты птичьего полета - с 9 этажа огромной башни элеватора - весь Новопавловск, как на ладони. Красота! И на этой 50-метровой высоте обрабатываются тонны золотого зерна. Здесь хранятся огромные хлебные запасы - и впрок, на непредвиденный случай, и на каждый день, чтобы обеспечить весь наш район хрустящими пахучими булками, печеньем, макаронами, манной крупой, спиртом и пивом, наконец.



Если и вы хотите участвовать в развитии благосостояния района и обеспечить себе достойную жизнь - привозите свое зерно к нам на хлебную базу!

Мы гарантируем обоюдную выгоду!

Обращаться по адресу:
г. Новопавловск, ул. Зеленая, 8.
Телефоны: директора - 2-13-46,
бухгалтерии - 2-09-27.

(Публикация платная)

Добро пожаловать!

Распоряжение главы Кировской районной государственной администрации

О мерах по ликвидации опасных карантинных объектов, дикорастущей конопли и масличного мака

В целях своевременной ликвидации опасных карантинных объектов, дикорастущей конопли и масличного мака и в соответствии с Законом Ставропольского края «О карантине растений на территории Ставропольского края»:

1. Главам городской и сельских администраций района, управлению сельского хозяйства и продовольствия районной государственной администрации (Макаров), Кировскому межрайонному ремонто-строительному управлению (Артеменков), железнодорожной станции «Аполлонская» (Зайцев), Кировскому лесхозу (Петренко), государственно-

му унитарному предприятию жилищно-коммунального хозяйства Кировского района (Швыдко), районной ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и межфермерских кооперативов «Кировская» (Михайлова), комитету по земельным ресурсам и землеустройству района (Тарасова), государственному инспектору Кавминводского территориального комитета по охране окружающей среды по Кировскому району Л. И. Захарову, Кировскому межрайонному пункту по карантину растений (Половинко), районной станции защиты растений (Стамо), центру государственного санитарно-эпидемиологического надзора в Кировском районе (Филиппенко) разработать и обеспечить вы-

полнение мероприятий по уничтожению амброзии полынно-листой, американской белой бабочки и других карантинных объектов, а также дикорастущей конопли и масличного мака в период с 30 июня по 15 июля 1999 года.

2. Создать районную комиссию по организации уничтожения карантинных объектов, дикорастущей конопли и масличного мака на территории всех землепользователей различных форм собственности, в том числе пустырях, новостройках, полянах твердых бытовых отходов, территориях предприятий и других местах, заросших сорной растительностью.

3. Кировскому межрайонному пункту по карантину растений, центру государственного

санитарно-эпидемиологического надзора в Кировском районе постоянно осуществлять контроль за выполнением мероприятий по ликвидации амброзии, американской белой бабочки и других карантинных объектов, а также дикорастущей конопли и масличного мака.

Совместно с районной газетой «Голос времени» (Аванесова), студией коммерческого телевидения «Контакт» (Дриев) обеспечить пропаганду мероприятий по уничтожению опасных карантинных объектов, дикорастущей конопли и масличного мака.

4. Руководителям предприятий и организаций всех форм собственности, владельцам индивидуального жилья и прожи-

вающим в многоэтажных домах в срок до 15 июля 1999 года уничтожить очаги амброзии, дикорастущей конопли и масличного мака на прилегающих территориях.

5. Информацию о выполнении настоящего распоряжения представить в районную государственную администрацию к 19 июля 1999 года.

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на начальника управления сельского хозяйства и продовольствия районной администрации Г. В. Макарова.

7. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

В. РЫКОВ.

◆ Дети района о мире и о войне

Я русский. И мой родной край - Ставропольский. Тут родились и я, и мой отец. Но если полистать мою родословную, то можно удостовериться, что многие представители нашей семейной династии были так или иначе связаны со всем Кавказом.

Брат моего прадеда Кузьма Васильевич в начале века нес военную службу в Грузии. Там же, в городе Кутаиси, начинал служить брат дедушки, участник Великой Отечественной войны, Василий Федорович. А после войны он со своим братом Гаврилом работал

на железной дороге в Армении на станции Нахичевань. Третий брат, Алексей, служил на Черном море в городе Поти.

Мы - дети Кавказа

Когда мой дедушка и бабушка учились в Ставропольском педагогическом институте, в одной аудитории вместе с русскими сидели еврей, черкес, сириец, калмык. Все были свои, наши, сыны гостеприимного Кавказа.

В первый год работы в школе дедушка и бабушка возили

школьников на экскурсию в столицу Грузии Тбилиси. Побывали в Пантеоне грузинской славы на горе Пицунд, где с одинаковым трепетом стояли перед могилами грузинского поэта

рюзаке своих малолетних детей.

Мы с другом Андреем готовимся к соревнованиям пахарей, каждый день на ученическом поле прокладываем ровные борозды. Наверное, то же делают и ребята в Кабарде, Карабаево-Черкесии, Осетии. И пусть будут борозды мира, пусть наши поля бороздят тракторы, а не танки.

Мы - дети Кавказа. Мы живем под одним небом и одним солнцем. И жить нам надо по-братьски.

Виктор Лунев,
ученик 10 «Б» класса
Советской школы.

“Это баба моя сидит...” Память

Моя бабушка, Евдокия Ивановна Щербакова в девичестве, родилась в 1893 году. Была она потомственная терская казачка. Ей всегда приходилось много работать: сначала на себя, потом в колхозе, причем не только за себя, но и за большую сестру, ведь бригадир начислял норму на всех. Эта привычка к труду осталась у бабы на всю жизнь. Рано утром она всех в доме будила: «Вставайте, а то до обеда логовища будут лежать». Не понимала, как это можно спать днем: «День на дворе, а они лежат. Совсем разлежитесь, а тогда чаво?» Чуть ли не до смерти она вела весь дом: сама ложила печь, сама мазала, белила, делала сажок поросенку, могла сама разделать кабанчика. К обеду нас, внуков, баба звала один раз. Если мы начинали капризничать, молча убирала со стола: «Бегите теперь до вечера. Вас много, а я одна, заморишься за каждого отдельно убирать».

Во время войны баба работала в колхозной пекарне, и в окошко на нее смотрели десятки детских голодных глаз. Она специально перекисливала партию теста, хлеб подходил плохо, и она его раздавала детям. Уже после войны один из мальчишек написал ей: «Мама, спасибо, вы спасли меня от смерти!» А своей единственной родной дочке она стакан муки не могла вынести: пекарню охраняли. А дочка полгода ногами не ходила после тифа. Еще чудо, что выжила. Когда она лежала в больничном бараке, баба каждый день ходила туда за 30 километров, носила выменивший на вещи или еще как-то раздобытый стакан молока. Только молоко это Ниосе, моей будущей маме, не доставалось: его забирала санитарка.

Умерла бабушка в 92 года. С тех пор прошло уже 14 лет, но и сейчас бывает - иду по улице, а возле калитки - струшка. Так и резанет: «Баба моя сидит». Она не была слишком ласковой или сентиментальной, но ее заботу о нас мы чувствовали всегда.

Над своей внешностью в молодости она всегда посмеивалась: «Рыжая была, аж красная». Первый муж, мамин отец, ей достался непутевый: росточком маленький, но норовистый. Как подпольет, все дуреет, коня в хату тащить начиняет. Таких в станице «кичине» называли. Когда он умер, баба вышла за Давыда Фадеича Тимошенко. Он был старше на 10 лет. Его

первая жена, молдаванка, тоже умерла и оставила ему двоих детей.

Дед был единственный в семье грамотей: когда-то он учился в семинарии на попа. Писал богатырским семинаристам контрольные за деньги. Это его и глубило: когда он показал эти деньги отцу, тот рассердился: «Еще навоза не кидай, а уже грехи маешь!» И забрал сына из семинарии.

Кроме того, дед был хорошим столяром, часто делал бочки станичным казачкам. Помню, бывало, обруч никак не надевается, доски рассыпаются, а дед ругается! Уж тут всем достанется, и бочке, и хозяине. А я потихоньку инструмент соберу, принесу ему. Он и успокоится: «Одна ты, внученька, мне помогаешь».

Накануне войны в станицу прислали учителя. Жил он неприязненно, одиноко. И вот раз дед бабе говорит: «Учителя вши заедают...» И взяли они его к себе, он прижался, учил ребят грамоте. Мама моя вспоминает, как он пел частушки, а они танцевали. «Манька дура, Ниоска тоже...» Оттого, что «дурой» была Манька, казалось не так обидно. Потом сына этой Маньки, дедовой дочки, тоже дед с бабой выхаживали: отпивали спивками и носили в вагоне - таковой был задыхлый, что руками и братья страшно. А учитель на фронте потерялся. Уже я писала запрос в военный архив, но так ничего и не узнала...

Родители моего отца, Виталий Михайлович, с Брянщины. Отца замучили фашисты за помощь партизанам: привязали к конскому хвосту.

А мать с двумя детьми - один за руку цепляется, второй грудной еще - угнали в Германию. Отца же как раз не было дома. Всю войну проскочил он по чужим людям. А когда война кончилась, каждый день бегал на станцию встречать мать. И встретил...

Потом семья отца переехала на Кавказ, в Чечню: дома выселенных пустовали. Дед тогда сказал бабе: «Но гай какие-то у нас появились широкоплечие, в глаза узкие...» За одного из этих ногаев и вышла замуж моя мама. Помню, дом наш стоял на возвышении, а огород был внизине. Выидешь к ступку в поле маки алеют, лес вдали, слышно, как Терек бурчит. А солнце ласковое-ласковое, и спокойно так, как больше никогда уже не было.

Екатерина СЕРЕНКО,

ст. Советская.

Вопрос - ответ

Церковный брак - вне закона?

Мы живем с мужем уже пять лет. Наш брак не зарегистрирован в ЗАГСе - мы с женой погенчались в церкви. Я хотела взять его фамилию, но мне не оформляют документы. Правы ли местные власти?

Татьяна ЮРЛОВА,
г. Новопавловск.

Вынуждены вас огорчить, власти правы. Ибо ст. 10 Семейного кодекса РФ гласит: брак заключается в органах записи актов гражданского состояния - ЗАГСов. Церковный же брак в России не имеет юридической силы. Поэтому жить вы со своим мужем можете, а вот взять его фамилию по закону не имеете права.

Пожары можно упредить



- Вообще-то я никогда и не мог предположить, что придется мне работать в пожарной части, - говорит дознаватель ПЧ № 41 г. Новопавловска, старший лейтенант внутренней службы Андрей Храмешкин. Мечтал стать юристом и, собственно, стал им, окончив школу в родном селе Горнозаводском, техником в Пятигорске, отслужив два года в армии. Три года поработал в колхозе имени Калинина, где теоретические знания подкрепляли практикой. И всегда помнил, что главное в моей профессии - следовать букве закона и при этом доброжелательным остаться человеком. Будет это, значит, будет все: и удовольствие от своего труда, и авторитет, и уважение людей.

Как попал в пожарную часть? - переспросил Андрей. - А очень просто - по совету одного из нынешних ее работников, который хорошо знал меня по Горнозаводскому. Тем более, что и квартиру предложили, а уже был семейный человек. И нисколько не жалею: работа ладится, дома тоже все в порядке.

Хорошие отзывы об Андрее я услышал от его сослуживцев, от начальника пожарной части майора внутренней службы Владимира Ивановича Коновалова. Все были едини в одном: Андрей грамотный специалист, ответственный, положиться на него всегда можно - не подведет. В 1998 году заочно окончил Ставропольский филиал Московского юридического института. Работая дознавателем, А. Храмешкин по долгу службы не только фиксирует количество

пожаров, но по каждому из них собирает необходимые данные, осматривает места их возникновения, оформляет соответствующую документацию. Казалось бы, случился пожар, но и что из этого. А то, что в каждом конкретном случае за ЧП стоит человек, который сам является виновником пожара или становится его жертвой. Есть пожары непредвиденные, когда нарушаются даже элементарные правила пожарной безопасности или с огнем играют дети, а есть умышленные. Много и других самых разных. Не обходится Андрей без тесного контакта с Госстрахом, Кировским ТМО, другими службами города - такое взаимодействие просто необходимо. Кроме того, как инспектор, Андрей ответственен за профилактическую работу на закрепленных за ним станицах Ставропавловской, поселка Комсомольцем и Фазаньим.

- Самый страшный пожар произошел в станице Зольской, - вспоминает Андрей, - горела крыша начальной школы. Да еще как горела, виновны в этом сварщики, нарушившие правила пожарной безопасности. Организованно действовали наши пожарники, а также зольские и залукокожские, но сигнал тревоги поступил с большим опозданием, огонь разросся вовсю. Теперь вот столько денег надо, чтобы школу восстановить. Или другой случай в Новопавловске, когда горели частный дом по улице Подгорной, здание магазина «Фермер», стардом. Продолжают играть со спичками дети, курят в нетрезвом состоянии взрослые, поджигается сухая трава около подворий и стерня в поле вблизи складов соломы или сена. Не следят хозяева домовладений за электропроводкой или нарушают правила пользования электроприборами и газовыми плитами, зачастую сварочные работы производятся в нарушение всех требований. А все это приводит к пожару, от которого страдают взрослые и дети, огонь уничтожает материальные ценности, наносит непоправимый ущерб.

Дознаватель пожарной части сетует на то, что в последние времена из-за трудного финансового положения многие хозяева ослабили контроль за соблюдением пожарной безопасности, мало отпускается средств на приобретение огнетушителей, другого инвентаря, средств индивидуальной защиты. Чем это может кончиться - понятно каждому. Конечно, некоторыми профилактическими беседами здесь не обойдешься, и туда, где средства вложить крайне необходимо, их надо изыскивать. И об этом, считают работники пожарной службы, в первую очередь должна болеть голова у руководителей и специалистов.

Николай КИРЬЯНОВ.

Оправдение

23 июня в газете «Голос времени» была опубликована статья А. Никишова «Что показала проверка?» о массовой профилактической операции, проводимой в крае, «Внимание: железнодорожный переход!». В ней, в частности, были высказаны претензии в адрес руководителей КПП «Кировский» по состоянию ж/д переезда, принадлежащего КПП «Кировский».

Редакция получила письмо от директора ДОАО КПП «Кировский» В. А. Дмитриенко, в котором сообщается, что изложенные в статье факты по состоянию ж/д переезда, принадлежащего КПП «Кировский», искажены.

«22 апреля 1999 года, - говорится в письме, - были устраниены следующие замечания после прокурорской проверки от 23.03.1999 года.

1. На подъезде к переходу установлены и надлежащие окраине предельные столбики.

2. Произведена установка горизонтально-поворотных шлагбаумов.

3. Дислокация дорожных знаков произведена в соответствии с п. 3.10 инструкции по эксплуатации железнодорожных переездов УП 566.

4. Наступил переход находился в стадии ремонта.

Ответ был дан официально в Кировскую прокуратуру 22.04.99 года».

Международные чтения

В Ставрополе завершили свою работу Международные чтения памяти святителя Игнатаия Брянчанинова, которые Ставропольская епархия Русской Православной Церкви положила начало проведению торжеств в связи с празднованием 2000-летия Рождества Христова на Северном Кавказе. В программе чтений были многочисленные доклады и выступления, посвященные деятельности Святителя Игнатаия Брянчанинова, который в 1858-1861 годах был епископом Ставропольским и Кавказским. Во многом благодаря деятельности святителя Игнатаия в многонациональном и многоконфессиональном Северо-Кавказском регионе закрепилась традиция уважительного отношения ко всем без исключения вероисповеданиям. Участие

в чтениях приняли епископ Бакинский и Прикаспийский Александр, епископ Элистинский и Калмыцкий Зосима, епископ Верейский Евгений - ректор Московских Духовных Школ, епископ Владикавказский и Багдатский Антоний (Грузинская Православная Церковь), также почетный председатель организационного комитета по подготовке и встрече празднования 2000-летия христианства в Ставропольском крае губернатор Ставропольского края Александр Леонидович Черногоров, православные ученые, священнослужители и представители общественности из многих регионов Российской Федерации. В рамках программы чтений прошли семинары и «круглые столы», посвященные истории Православия на Северном Кавказе.

Участники чтений совершили паломническую

поездку в Минеральные Воды, где поклонились мощам преподобного Феодосия Кавказского. Он вошел в историю Северного Кавказа как поборник освященных Игнатием Брянчаниновым традиций, но уже в другой, не менее сложный и трудный период истории, когда после завершения гражданской войны начались гонения на веру, репрессии против духовенства и верующих, попрание православных святынь.

В день памяти святителя Игнатаия в православных храмах Ставропольской епархии прошли торжественные богослужения.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ, председатель отдела религиозного образования и катехизации благочиния Георгиевского округа.

В добрый путь!

Фотографии этой милой девушки не раз печатались на страницах газеты. Как же любила она фотографироваться! Именно со снимка очаровательного личика этой малышки состоялся мой фотодебют.

Шли годы, взрослая девочка. Занималась в фотокружке, посещала клуб любителей индийского кино, дарила всем милую улыбку, нежность и талант. Милая моя «Фотомодель» Анечка Зинченко превратилась в прекрасную Анну - добрую, заботливую, всеми любимую девушку. Позади выпускной бал, впереди взрослая жизнь и хочу пожелать тебе, Анна, легкого пути по ней, оставайся всегда такой красивой, жизнерадостной, моя милая, очаровательная фотомодель.

Жанна САВКИНА.

Курение и лекарства

Правда ли, что курильщикам надо принимать двойные дозы лекарства, потому что в их организме они дольше всасываются?

П. Смирнов.

На вопрос отвечает Галина Холмогорова, ведущий научный сотрудник ГНИЦ профилактической медицины:

Действительно, курильщикам нужны большие дозы лекарственных препаратов, но не потому, что в их организме лекарства дольше всасываются, а потому, что компоненты табачного дыма изменяют свойства некоторых лекарств. Им, например, может потребоваться увеличение доз антидепрессантов (анти триптических, азафен, имизин и другие), так как из-за изменения активности ферментов печени, вызванного компонентами табачного дыма, содержание этих лекарств у них в крови ниже, чем у некуриящих.

Элениум, диазепам, седуксен, реланиум - эти транквилизаторы быстрее выводятся из организма курильщика, поэтому их успокаивающий эффект значительно снижается. Для достижения обезболивающего эффекта курильщикам нужны значительно большие дозы парацетамола или фонацетина.

Но насколько больше зависит от каждого конкретного организма. И (что опасно) при поиске этих доз вполне возможна передозировка.

Особенно разрушительно действуют компо-

ненты табачного дыма на бета-адreno-блокаторы - группу очень мощных сердечных препаратов, в которую входят анаприлин, обзидан, индерал, пропранолол. Резко увеличивается скорость их выделения из организма, и резко снижается лечебное действие. Курение к тому же ухудшает кровоток в самых мелких сосудах - капиллярах, которые питают сердечную мышцу. Это в конечном итоге может сводить на нет благоприятное действие бета-адreno-блокаторов при ишемической болезни сердца.

Проблемы возникают и при лечении ревматических болезней: лекарства выводятся в 2 раза скорее, однако увеличить их дозу для достижения эффекта нельзя, поскольку сразу проявляются многочисленные побочные эффекты и осложнения.

В настоящее время установлено неблагоприятное воздействие табачного дыма более чем на 30 групп лекарств. Так что курильщикам надо задуматься.

Во-первых, действие лекарственных средств на них отличается от действия этих же лекарств на других людей, но врачами эта особенность учитывается не всегда.

Во-вторых, в связи с кризисом поднялись цены как на сигареты, так и на лекарства.

В-третьих, лекарства куриющему человеку надо больше, а значит, и лечение будет обходиться дороже.



Утолим жажду!

Чай «Летний»

15 листьев черной смородины, 10 листьев шиповника, 15 листьев малины, 2 веточки мяты, 3 веточки матицы, 5-7 цветков жасмина, 2 литра воды, сахар по вкусу.

Заварить сбор трав и прятки кипящей водой, накрыть салфеткой, настоять 10 минут.

Чай из листьев

К листьям малины, жимолости и ежевики (высота в одинаковой пропорции) добавить стебли мяты. На чашку чая взять 1,5 ч.л. смеси, всыпать в чайник, залить кипящей водой, плотно закрыть и дать настояться 5 минут. Сахар - по вкусу.

Квас «Петровский»

800 г ржаных сухарей, 5 л воды, 2 ст. сахара, 25 г дрожжей, 100 г меда, 100 г столового хрена.

Сухари залить кипятком, дать настояться в течение 3-4 часов. Полученное сусло процессы, добавить дрожжи, сахар и поставить в теплое место на 10-12 часов для брожения. Затем снова процедить, разлить в бутылки и в каждую (0,5 л) положить по 10 г меда и хрена. Бутылки плотно закупорить и поставить в холодное место на 1 сутки.

Холодильник сломался!

■ Лайда долго сохрашалась свежими, если их держать в растворе соли (20 г соли на 1 л воды).

■ Чтобы сыр не прокисло в жаркий день, поставьте посуду с ним в более широкую с холодной водой. Накройте посуду с молоком чистой мокрой салфеткой так, чтобы ее края были окунуты в воду.

■ Творог не испортится, если вы завернете его в чистую белую салфетку и положите в прохладное место, где температура не

Диета

Универсальная стройность

Соблюдая эту диету можно всего лишь за неделю похудеть сразу на 3-4 кг.

1-й завтрак: чашка чая или кофе с одним кусочком сахара, бутерброд с сыром.

2-й завтрак: Яблоко или апельсин.

Обед: 0,5 тарелки овощного супа, кусок мяса (120 г), поджаренного без жира, с овощным гарниром, кусочек любого хлеба, чай без сахара.

Полдник: 50 г творога, стакан отвара шиповника.

Ужин: 2 яйца всмятку и морковный салат с растительным маслом, кусочек любого хлеба.

Перед сном: стакан кефира.

К сведению руководителей предприятий, организаций различных форм собственности, индивидуальных предпринимателей!

С 8-10 июля в г. Ставрополе в выставочном центре «Прогресс» проводится выставка-ярмарка материалов и технологий, машин и оборудования для изготовления тары, упаковки, этикеточной продукции, (тара и упаковка, торгово-складское оборудование). В рамках выставки будут работать салоны «Интербумага», «Полиграфсервис». Будет организована выставка алкогольных и безалкогольных напитков, пива, шампанских вин, оборудования и сырья для их производства, г. Ставрополь.

С 8-11 июля в Минеральных Водах - выставка экономических проектов, методик, организация рабочих мест. Инвестиции в туристскую фирму, строительство, местную промышленность. Конкурс инвестиционных проектов. Техника и механизмы для местной промышленности.

16 июля в г. Пятигорске - фестиваль городов России, выставка товаров народного потребления, предложенных участниками фестиваля.

В июле - в г. Элисте проводятся «Дни экономики Ставрополья в Калмыкии», где будет представлена универсальная оптово-розничная ярмарка продукции и услуг предприятий Ставропольского края в Республике Калмыкия.

Администрация района.

Вниманию населения Кировского района!

В Нефтекумском районе зарегистрированы случаи заболевания крымской геморрагической лихорадкой, которая передается при укусах клещами. Уже имеются смертельные исходы.

Просьба к населению района: при укусах клещами, при раздавливании их или при снятии со скота срочно обращайтесь к врачам по месту жительства.

Администрация Кировского ТМО.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

За главного редактора Т. П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.